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С молитва и патриаршески благослов 
български учени поемат към нова 
антарктическа мисия

„Радваме се да се обърнем към Бога. Да изпросим Неговото благословение и 
за пътуването ви и за вашите изследователски трудове в Антарктида. Сам 
Господ ни е заповядал да изследваме, да опознаваме творението, да 
разкриваме Неговата премъдрост, Неговата сила, Неговото всемогъщество. 
Да виждаме Неговата грижа за творението, да прославяме своя Творец и с 
делата си, сърцата си и устата си. Радваме се, че малка България поддържа 
от толкова години база на Антарктида и се радваме за вашите достижения в 
научната област“, каза в словото си Българският патриарх Даниил, който 
отслужи водосвет и молебен в Патриаршеската катедрала „Св. Александър 
Невски“ преди началото на българската антарктическа мисия, водена от 
проф. Христо Пимпирев.

На 17 януари т.г. българският научноизследователски кораб НИК 421 „Св. св. 
Кирил и Методий“ посрещна и транспортира третата група антарктици от 
остров Кинг Джордж до остров Ливингстън, които са част от архипелага 



Южни Шетландски острови. В края на ноември 2024 г. българската 
антарктическа база „Св. Климент Охридски“ официално отвори врати за 
новия полярен сезон, а през него българската полярна експедиция работи по 
11 научни проекта.

Заедно с Негово Светейшество съслужиха Техни Преосвещенства Мелнишки 
епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод, Браницки епископ Пахомий – 
първи викарий на Софийския митрополит и Левкийски епископ Климент – 
викарий на митрополита на САЩ, Канада и Австралия, ставр. ик. Костадин 
Гаврилов и йеродякон Вартоломей.

По време на водосвета бяха осветени икони на Майката Божия, които ще 
бъдат пренесени до българския параклис на Антарктида и ще бъдат духовна 
подкрепа и утеха на нашите учени там.

„Молитстваме щото Господ да ви подпомага, да ви подкрепя. Там условията 
са трудни и не е лесно да се работи, да се живее. Нека Бог със Своята 
милост, със Своята благодат да ви укрепва и да ви радва от достиженията, 
които откривате. Там, където са вечните ледове и духат силни ветрове все 
пак вярата, куража, смелостта, честността, братолюбието – това да ви 
укрепва, да грее в сърцата ви и да помага във вашите общополезни 
трудове“, каза още патриарх Даниил.

В края на богослужението бе изпято многолетствие за Българския патриарх, 
Св. Синод и родните ни учени, които заминават на нова антарктическа мисия 
през настоящата година.
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